

天主圣三节(甲 A)

出谷纪三四：4-6；8-9；达尼尔三：52-56，答：52；格林多人后书十三：11-13

若望福音三：16-18

主题：圣三是天主的大爱和合一的奥秘

1. 恭祝大家圣三主日快乐和蒙恩！今天我们欢庆圣三主日，礼仪年历甲年。圣三是天主的大爱和合一的奥秘！上个主日是五旬主日，我们已经看到圣神是天主的大爱和合一的圣神！圣神出自于天主圣三，所以是天主的大爱和合一的圣神！因此我们必须生活在爱与合一中并建立爱与合一的基督团体，以使我们的教会能成为一个爱与合一的团体中的团体及全世界的救恩圣事的标志！仇恨和分裂不能拯救世界！只有爱与合一可以拯救世界！我们是以天主(G-O-D)的肖像造成的！我们不是以狗(D-O-G)的模样造成的！
2. 读经一告诉我们天主是爱！第一读经告诉我们在西奈山重塑盟约时，天主以慈悲及怜悯(慈悲和宽仁；天主教圣经研究)、富于慈爱(坚定的爱，哈珀柯林斯研究圣经；信实的爱；新耶路撒冷圣经)及忠诚向梅瑟显现自己！简短地说，天主以“信实的爱”向梅瑟显现自己！(天主教圣经研究)虽然我们不爱他但天主还会继续爱我们，虽然我们不忠于他但天主还会继续对我们忠诚！让我们读读经一：
“上主是慈悲宽仁的天主，不轻易发怒，富于慈爱和信实。(出三四：6b；主日感恩祭典)”
3. 今天的福音确实地告诉我们当我们犯了罪及违反法律时，天主会更爱我们！他派遣他的圣子耶稣基督来拯救我们，使所有信他的人得救；不信的将不会得救，因为他们拒绝相信就已定了罪！让我们读福音：
“天主竟这样爱了世人，什至赐下了他的独生子，使所有信他的人不致丧亡，反而获得永生。因为天主派遣子到世界上来，不是要定世人的罪，而是要使世人藉着他而得救。信他的，不被定罪；不信的，罪已经定了；因为他没有信天主独生子的名。”(若三：16-18；主日感恩祭典)

但是当我们把他钉死在十字架上时，他更加爱我们；他从死者中复活并赋予我们圣神！圣神并不住在天上或地上，但圣神在我们之间、在我们内并与我们同在！圣神比我们自己更接近我们，爱我们比我们更爱我们自己！(圣奥古斯丁)及认识我们比我们更认识我们自己！

圣神会继续爱我们直到我们爱天主、爱近人，圣神会继续爱我们直到我们与天主及我们的近人生活在爱与合一中！然后，就是世界末日的到来，即是，邪恶世界的末日；耶稣基督在“基督复临”以所有的荣耀第二次来临，那时全都得救！

- 因此读经二的结论是：

“愿天父的慈爱，基督的恩宠，圣神的恩赐，常与你们同在。”（格后十三：13；主日感恩祭典）

或是在新的弥撒译文里弥撒开始的致候词：

“愿天父的慈爱，基督的恩宠，圣神的共融，常与你们同在。”

即是，藉他的死亡和复活，耶稣基督以天主的大爱和合一恩宠我们，即是，藉他的死亡和复活，耶稣基督赐给我们天主的大爱和合一，以使我们生活在爱与合一中并让我们建立爱与合一的基督团体，以使我们的教会能成为一个爱与合一的团体中的团体及全世界的救恩圣事的标志！

恭祝大家主保日快乐及天主圣三主日蒙恩！阿们！

用予自我反省、在家庭内、小组和小团体内的分享：

- 什么是圣三的奥秘？什么是圣神？什么是教会？我们必须做些什么呢？
- 我们应该宣讲福音及建立爱与合一的基督团体吗？我们该怎样宣讲福音及建立爱与合一的基督团体呢？
- 仇恨和分裂可以拯救世界吗？爱与合一可以拯救世界吗？
- 你的堂区有小的基督团体吗？你堂区的小基督团体有包括每一个种族、国籍和阶级吗？你的堂区有分种族、国籍和阶级吗？
- 你认为我们有必要建立包括所有种族、宗教、国籍、阶级等的基层人类团体(BHGs)吗？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Catholic Church (HTCC), Tawau, Sabah, Malaysia.

参考书目：Catholic Study Bible (CSB)天主教圣经研究；HarperCollins Study Bible (HCSB) 哈珀柯林斯研究圣经；New Jerusalem Bible (NJB) 新耶路撒冷圣经；Sunday Missal (SM) 主日感恩祭典。